



Fiers Mechanika

Fiers András édesapjától vette át a cég irányítását. Márciusban partnertalálkozó keretében bemutatták eddigi sikereiket és legújabb beruházásukat.

1-2. oldal



Üzemlátogatások

A szakmák megismertetésében, a pályaválasztásban segítenek az általános- és középiskolásoknak a vállalatok által biztosított üzemlátogatások.

4. oldal



Üzletfejlesztés

Innovációs, üzletfejlesztési és exportfejlesztési szolgáltatásokat biztosítunk Fejér vármegye és a tágabb régió kis- és középvállalkozásainak.

3. oldal



Radetzky Jenő

A következő 20 év

Miközben szakmai, politikai és civil szervezetek – köztük mi, FMKIK is – Magyarország Unió csatlakozásának 20 éves évfordulóját ünneplik, az elévült munkát elemzik és értékelik, élénk szakmai (és politikai) vita bontakozik ki az integráció jövőjéről.

És ma már nem csak kohézióról, felzárkózásról vagy közös védelmi politikáról, hanem régiós versenyképességről, demográfiáról, környezetvédelemről, nemzeti szuverenitásról van szó. Meg kell határozni, hogy hol lesz a helyünk a világban, a szűkebb régiókban, mi lehet és mi lesz a feladatunk a nemzetközi munkamegosztásban, kutatásban, fejlesztésben. Jó-e a „keleti nyitás, de nyugati – azaz Unió – megtartás” a külgazdasági stratégiában? Megvalósítható-e az energiatünetlenség a Kárpát-medence különleges geológiai és klimatikus viszonyainak felhasználásával? Nyelvünk, kultúránk, nemzeti tudatunk, vallásaink megőrzésével, erősítésével – mindez az Európai Unió belüli – hozzájárulhatunk-e az Európai Unió megerősödéséhez? Van tehát számos feladat, fontos cél a következő 20 évre is. Kamarai közösségünk elkötelezett ebben is hatékonyan közreműködni.

kalauz

GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2024. április 17., SZERDA – www.fmkik.hu

SZÜLŐI HÁZ GARÁZSÁBÓL INDULVA ŰRIPARI BESZÁLLÍTÓVÁ VÁLTAK

A Fiers Mechanika Kft. története 44 éve a szülői ház garázsában, egy hagyományos esztergával és fűrészgéppel kezdődött. A vállalkozás ma már jelentős nemzetközi és neves hazai cégeknek precíziós alkatrészeket tervez és készít, az elmúlt évben az űrparba is jelentős alkatrészeket szállított.



Ünnepélyes keretek között adták át az új megmunkáló központot a Fiers Mechanika Kft-nél

A cég vezetése 2024. márciusban ünnepélyes keretek között mutatta be a termelésbe állított legkorszerűbb, japán MAZAK Versatech 140 típusú megmunkáló központot.

A Szabadbattyánban működő Fiers Mechanika Kft. 1 milliárd forint feletti árbevételű, 100 %-os magyar tulajdonban lévő, közel 50 főt foglalkoztató vállalkozás. A cég tevékenysége szerszámok, célgépek, valamint precíziós alkatrészek tervezése és gyártása. Mottójuk: „Aki megáll, lemarad”.

Az eddigi 44 évet a folyamatos fejlődés jellemezte. Az elmúlt néhány év gyártástechnológiai fejlesztései között szerepelt egy precíziós öttengelyes koordinátaköszörűgép és egy csúcsmínőségű 12 tengelyes megmunkálóközpont beszerzése, illetve mérőlaborukba is új CNC nagypon-

tosságú mérőgép érkezett, továbbá tavaly vásároltak egy automata polírozógépet egy neves német gyártótól, ami az eddig lakatosmunkával végzett felületkezelést váltotta ki.

2023 év végén 7x4 méteres alkatrész megmunkálásra is képes Mazak Versatech 140 öttengelyes japán gépet szereztek be, amely típusból csak három darab van Közép-Európában. Az idej tervek között szerepel még a szerszámgyártó I. Üzem szikraforgácsoló gépparkjának modernizálása is.

Jelenleg a cég két telephelyen összesen 3600 m² alap-

területű üzemmel rendelkezik, ahol többnyire német és japán gyártmányú megmunkáló gépek találhatók. A nagy tömegű alkatrészek emelésére nyolc, illetve húsz tonnás teherbírású hídaru áll rendelkezésre.

A Fiers Mechanika Kft. arra törekszik, hogy a precíziós alkatrészek gyártásával kapcsolatos élenjáró nemzetközi és hazai szaktudás beépüljön a cég tevékenységébe. Ennek érdekében igyekszik gépparkját, infrastruktúráját állandóan fejleszteni, munkatársait képezni, a legújabb technológiákat, technikákat adaptálni és használni. A cég-

vezetés stratégiájának fontos eleme, hogy minél nagyobb hozzáadott értéket produkáljon gyártási tevékenysége során. Ezt igyekszik a vevőkkel történő együttműködésben is preferálni.

Fontos mérföldkő a vállalat fejlődésében: a Fiers Mechanika Kft. sikeresen vett részt egy közel három éves űrpari projektben, ahol az eddigi legnagyobb magyar repülő űreszköz vázának elkészítésében vállalt fontos szerepet. Az eredményes munka várhatóan megfelelő referencia lesz további űrpari projektek elnyerésére.

Folytatás a 2. oldalon

<http://www.fmkik.hu>
facebook.com/kamarafejer
A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA LAPJA

Az információt kínáljuk

Aktualitások, hírek, híretek, üzleti lehetőségek, különféle programok a vállalkozások szolgálatában! Érdemes feliratkozni hírlevelünkre, ellátogatni az fmkik.hu honlapra a naprakész információkért.

Széchenyi Kártya:
A Magyar Közlöny 2024. évi 40. számában megjelent a 1084/2024. (IV. 3.) Korm. határozat, mely alapján 300 milliárd forinttal kerül megemelésre a Széchenyi Kártya Program kötelezettségvállalási kerete. A Széchenyi Kártya Program már több mint két évtizede segíti a hazai mikro-, kis- és középvállalkozások finanszírozási szükségleteinek kielégítését, amely jelenleg is rendkívül kedvező, a futamidő végéig fix, 5 százalékos kamattal biztosít forrást a hazai kkv-k számára.

A kormány jelenlegi döntésének értelmében, a Széchenyi Kártya Program keretében adható támogatások nyújtására vállalkozások kötelezettségeik felső korlátját további 300 milliárd forinttal, összességében 1.700 milliárd forintra növeli. A 2023 elején elindult Széchenyi Kártya Max Plusz Program keretében 2024. március 31-ig közel 65 ezer hitelkérelem került befoga-

dásra, mintegy 2.600 milliárd forint értékben, melyből a leszerződött hitelek állománya 1.600 milliárd forintot tesz ki.

NAV ellenőrzés:

Megjelent a NAV 2024. évi ellenőrzései terve. Az ellenőrzéseknél új tevékenységek körök is fókuszba kerültek, többek között az internetes tartalomszolgáltatás, a rendezvényszervezés, a takarító szolgáltatások, a személy- és vagyonszolgálatok, illetve a szépségipari szolgáltatások. Kiemelt adózóknál ellenőrzési szempont marad az adókedvezmények igénybevételének vizsgálata, továbbá a kiemelt prioritású a kapcsolatos vállalkozások között alkalmazott árak – transzferárak – kontrollja. 2024-ben a NAV támogató eljárással segíti az adózókat, ha a hiba nem szándékos mulasztásra vezethető vissza, ha valószínűsíthető a jogkövetési hajlandóság, ha az eltérés az adózó adóteljesítményéhez viszonyítva vélemezhetően csekély, és ha a hiba előfordulása nem rendszeres. Ha ezek a körülmények nem állnak fenn, akkor a hivatal nem támogató eljárást, hanem ellenőrzést indít.

További hírek, hírlevél feliratkozás: fmkik.hu.

Húsz éve az Európai Unióban

Magyarország 20 éve lett az Európai Unió teljes jogú tagja. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2003-tól európai uniós KKV fejlesztési hálózati tag, melyet közvetlen európai uniós pályázattal nyert el.

Hazánk Európai Unióhoz történő csatlakozási tárgyalássorozata több évig tartott. 2003. áprilisban népszavazáson döntöttünk az EU tagság mellett, a csatlakozási szerződés ellenjegyzésére Athénban került sor. 2004. május 1-jén letünk az EU teljes jogú tagja.

Ciprus és Málta nyolc kelet-közép-európai országgal együtt (Csehország, Észtország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Magyaror-

szág, Szlovákia és Szlovénia) csatlakozott az EU-hoz.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara kulcskérdésnek tartotta a kis- és középvállalkozások európai uniós jog- és szabályrendszerhez kapcsolódó felkészítését, és a közigazgatással, önkormányzatokkal való együttműködést.

Közösség

Beléptünk egy közösségbe, melynek meg kellett ismerünk a jog- és intézményrendszerét. Fel kellett készülnünk az EU szabályainak betartására, látni, hogy mely területen van elsőbbsége az EU jognak, és hol van lehetősége és elsőbbsége a hazai jogalkotásnak.



EU csatlakozástól napjainkig – kiállítás nyílik a Gazdaság Házában

Az EU házhoz jön!

„Az EU házhoz jön!”, „Lefordítjuk az Uniót – Híd az EU-ba” mottóval tájékoztatókat, információs napokat, képzéseket, konzultációkat szervezett a kamara, együttműködve minisztériumokkal, önkormányzatokkal, vállal-

kozókkal és szakértőkkel. A szervezet több ezer üzletfejlesztési programot, üzletember találkoztatót és pályázati tájékoztatót is tartott. Az elmúlt húsz évben számos „mérőköve” volt az európai uniós KKV felkészítésnek.

Folytatás a 3. oldalon

Szülői ház garázsából indulva űripari beszállítóvá váltak

Folytatás az első oldalról

Az alapítás óta változatlanok a cég céljai: a folyamatos fejlesztés, a minőségi munka mellett stratégiai fontosságú a tanulók képzése és a társadalmi felelősségvállalás.

Visszaemlékezés – hogyan indult a vállalkozói élet?

Az alapító Fiers Gyula 10-15 évvel megelőzte az 1990-es években bekövetkezett cégalapítási dömpinget. A korai indulás a nehézségek ellenére később versenyelőnyt jelentett. Mire munkához láttak az ugyancsak alkatrészkészítéssel, forgácsolással foglalkozó, frissen alapított vállalkozások, addigra a Fiers Mechanika 6-8 szakemberrel dolgozó prosperáló vállalat volt, stabil üzleti partnerekkel és állandó megrendelésekkel.

A 80-as években folyamatosan érkeztek a hagyományos forgácsológépek, majd 1990-ben nagy mérföldkő volt a cég életében, amikor – a Tungsram után – az országban másodikként vásárolt meg egy akkor világszínvonalú, szimulán 3 tengelyes CNC-gépet.

Szerencsés volt a szabadbattányi telephelyválasztás. A vállalatot megtalálták azok a nemzetközi és hazai cégek, amelyek az 1990-es évek második felétől kezdtek betelepülni Székesfehérvár kialakuló ipari parkjaiba. Ezek a cégek elkezdtek diktálni a fejlesztés tempóját, a beszállításra vállalkozó cégeket pedig rákényszerítették a nemzetközi minőségi követelmények teljesítésére. A Fiers Mechanika egyike volt azoknak a cégeknek, akik fel tudták venni a fejlődés ütemét, alkalmazkodtak az új piaci környezethez és megfelelték a multinacionális cégek minőségi elvárásainak.

A bővülő üzleti kör jellemző volt a 2000-es éveket követően is a családi vállalkozásra.

A megrendelések számának növekedése miatt, folyamatosak a cégnél a fejlesztések, 5-10 évenként kerül sor üzem bővítésre. 2022-re közel 50 főre növekedett a szakemberekből, akik közül tizenhárman vannak a – tíz, húsz, harminc éve a cégnél dolgozókat bemutató – „dicsőségfalon”.

Az alapítás óta változatlanok a cég céljai: az eredmény visszaforgatásával folyamatos a fejlesztés, a minőségi munka és olyan feladatok vállalása, amelyek nagyobb hozzáadott értékű terméket eredményeznek.

A beruházások megvalósításával olyan műszaki háttér megteremtésére törekednek, amely versenyképessé, esetleg az adott iparág legjobbjává teheti a vállalkozást. A minőségi technológia alkalmazásának köszönhetően a Fiers Mechanika Kft-nél olyan egyedi, nagy pontosságú alkatrészeket készítenek, amelyeknél rendszeres a 0,01 milliméter alatti tűréshatár.

A vállalkozás „korán” generációváltó lett
Az alapító Fiers Gyula, munkássága elismerésül 2016-ban „gróf Zichy Jenő Szakképzés

Díj” elismerésben és 2018-ban Életműdíjban részesült. Fiers Gyula 2018-ban hunyt el.

A cég irányítását és a további fejlesztéseket az egyik gyermek, Fiers András végzi. András is szívügyének tekinti a képzést, a duális képzés erősítését és bár felsőfokú végzettségű, de fontosnak tartotta a mesterképzésben való részvételt, a mesteroklevél megszerzését. A vállalkozásnál a minőségi oktatás érdekében külön tantermet alakítottak ki.

Stratégiai fontosságú a tanulók képzése

A folyamatos eszközfejlesztésnek köszönhetően a legújabb német és japán gyártmányú csúcstechnológiával ismerkedhetnek meg diákok, akik a gépeket szakember felügyelet mellett használhatják. Ezzel a kiemelkedő gyakorlati tudással, innovatív hozzáállással elősegítik a tanulók elhelyezkedését akár a Fiers Mechanika Kft.-nél, vagy más gazdálkodó szervezetnél.

2010 és 2023. között 121 fő szakközépiskolai tanuló/technikus tanuló képzésével foglalkoztak. 11 főiskolai és egyetemi hallgatót fogadtak duális képzésre, és az üzemben közel 30-an nyári szakmai gyakorlaton vehettek részt.

Társadalmi felelősségvállalás

A Fiers Mechanika Kft. társadalmi felelősségvállalása kiterjed a környezeti-, az emberi jogi-, az emberbaráti- és gazdasági felelősségvállalásra.

A vezetés és a munkatársak felelősséget éreznek a környezetért. Gazdaságosan bánnak a természeti erőforrásokkal. Célul tűzték ki, hogy évről évre csökkentik a hulladék kibocsátást és az ipari termelés során környezettudatos magatartást és hulladékgazdálkodást tanúsítanak.

Jelentős a közösségi szerepvállalásuk. Aktívan közreműködtek az Országos Vállalkozói Mentorprogramban (országos kamarai program): mikro-, kis- és középvállalkozóknak adták át jó gyakorlataik kapcsán tudásukat.

A családi vállalkozás 2022. februárjában az ISO 14001:2015 szabvány szerinti tanúsítást is megszerezte, így most már egy integrált minőség- és környezetközpontú irányítási rendszert működtet. Partnereikkel törekednek hosszú távú, stabil kapcsolatot kialakítani, vevőik és beszállítóik nagy részével évtizedes kapcsolatban állnak.



Vállalkozásfejlesztési Program – Házhoz visszük a tudást!

Népszerű a vállalkozásfejlesztési programozat Fejér vármegyében, a térség vállalkozói körében. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a vármegye több településére „házhoz viszi” az információt, különféle programok formájában.

Vállalkozásfinanszírozási tanácsadás – 2024. április 18. csütörtök, 14.00 óra, Martonvásár

Mit kínál a Vállalkozásfejlesztési Program? Milyen lehetőségeket rejt a GINOP-Plusz KKV Technológia Plusz hitelprogramja? Praktikus tanácsok a pályázatban való sikeres részvételhez.

Előadó: Miklós Péter, MBH Bank Nyrt.
Időpont: 2024. április 18. csütörtök, 14.00-16.00 óra között. **Helyszín:** Postakocsi Étterem, Martonvásár Fehérvári út 1.

Üzleti kommunikáció – 2024. április 23. kedd, 9.30 óra, Mór

Szeretné fejleszteni üzleti kommunikációs készségeit cége üzleti sikereinek fokozására? Ismerje meg a hatékony üzleti kommunikáció fogásait programunkon, mely egyaránt szól vezetők és nem vezetők, szakemberek és ügyfélszolgálati munkatársak számára. A résztvevők az itt szerzett készségeket az üzleti élet bármely területén használni tudják.

Előadó: Makkay-Chambers Adrienne
Időpont: 2024. április 23. kedd 9.30 óra.
Helyszín: Mór, Lamberg Kastély.

Építőipari tájékoztató – 2024. április 24. szerda, 10.00 óra, Sárbogárd

A már hatályos magyar építészetéről szóló törvényben és a kapcsolódó jogszabályokban hamarosan bekövetkező változásokról tartunk vállalkozói tájékoztató workshopot.

Előadó: Kozári Mihály, osztályvezető, Fejér Vármegyei Kormányhivatal Építésügyi és Örökségvédelmi Főosztály Építésügyi és

Építésfelügyeleti Osztály I. **Időpont:** 2024. április 24., szerda, 10.00-12.00 **Helyszín:** Sárbogárd Polgármesteri Hivatal, Sárbogárd, Hősök tere 2.

Szervezeti és vezetői időgazdálkodási technikák – 2024. április 25. csütörtök, 9.00 óra, Sárbogárd

Egy vállalkozás hatékony működése szempontjából meghatározó tényező az időgazdálkodás. Áttekintést adunk az időgazdálkodási stratégiákról, összefoglaljuk a szervezeti időgazdálkodásban rejlő lehetőségeket. Foglalkozunk a vezetői time management témájával és stresszkezeléssel.

Előadó: Vancsa István ügyvezető partner, A-Credit Kft. **Időpont:** 2024. április 25. csütörtök 9.00-13.00 óra **Helyszín:** Sárbogárd Polgármesteri Hivatal, Sárbogárd, Hősök tere 2.

Női Klub – Csatlakozzon Ön is! – 2024. április 25. csütörtök, 14.00 óra, Mór

A vállalkozói közösséghez tartozás számos előnnyel jár: új kapcsolatok, tapasztalatcsere, egymástól való tanulás lehetősége. Téma: a vitalitás növelése.

Időpont: 2024. április 25. csütörtök, 14.00 óra **Helyszín:** Mór, Lamberg Kastély

IPAR NAPJAI – kiállítás látogatási lehetőség – 2024. május 7-10, Budapest

Az IPAR NAPJAI Nemzetközi ipari szakkiállításra a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara térítésmentes kiállításlátogatást szervez külön busszal a térségben működő kis- és középvállalkozások részére, 2024. május 9-én, csütörtökön.

Jelentkezési határidő: 2024. május 2., csütörtök, 12.00 óra

A programok az FMKIK Vállalkozásfejlesztési Program keretében, a Nemzetgazdasági Minisztérium támogatásával (VF/44/5/2023_FMKIK támogatási szerződés szám) valósulnak meg.

Kamarai közlemény

Második szakaszánál tart a 2024. évi választási folyamat a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamáránál, amelyet a Választási Bizottság felügyel. A Választási Névjegyzék és Tagjegyzék lezárásra került és a kamara Jelölő Bizottsága útjára indította az írásbeli jelöléseket – az FMKIK Választási Bizottság és Jelölő Bizottság közleménye.

A Választási Névjegyzék és Tagjegyzék a Gazdaság Házában (8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.) továbbra is hozzáférhető. A Jelölő Bizottság a törvényi és Alapszabály előírásai szerint útjára indította a küldöttek, tisztségviselők írásbeli jelölését. A www.fmkik.hu honlapon az ún. JELÖLŐLAPOK letölthetőek, melyek részletesen tartalmazzák a jelölés folyamatát. A jelölés írásban és szóban is történhet, a tisztújító küldöttgyűlést megelőző időszakban. Fő szabály, hogy küldöttest és tisztségviselőt tagozaton belül lehet jelölni, mely történhet írásban és a tagozati jelölőüléson szóban. Választásra és jelölésre jogosult minden névjegyzékben szereplő gazdálkodó szervezet, a választhatóság és így a jelölhetőség feltétele a Tagjegyzékben való szereplés. A jelöltnek nyilatkoznia kell a jelölés elfogadásáról, ehhez is közzétételre került egy nyilatkozat minta.

A választási eljárás során egy természetes személy legfeljebb kettő gazdálkodó szervezet képviselőjét láthatja el, azaz egy természetes személy legfeljebb kettő gazdálkodó szervezetet képviselhet a választási

tőjoga gyakorlása során, meghatalmazás minta a honlapon elérhető.

A Választási és Jelölő Bizottság ezúton közzéteszi a küldöttválasztó tagozati ülések időpontját.

A Szolgáltató Tagozat küldöttválasztó tagozati ülésére 2024. május 14. (kedd) 10.00 órakor kerül sor. Az Ipari Tagozat küldöttválasztó tagozati ülésére 2024. május 14. (kedd) 14.00 órától tartjuk. A Kézműves Tagozat küldöttválasztó tagozati ülésére 2024. május 15. (szerda) 10.00 órai, míg a Kereskedelmi Tagozat küldöttválasztó tagozati ülésére 2024. május 15. (szerda) 15.00 órai kezdettel kerül sor.

A tagozati ülések helyszíne: Gazdaság Háza, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.

A küldöttválasztó tagozati ülések kitűzött időpontját megelőző fél órával veszi kezdetét a regisztráció, ekkor a Mandátumvizsgáló Bizottság számba veszi a megjelenteket és ellenőrzi a képviselői jogosultságukat. A tagozati ülések időpontjai közzétételre kerültek a www.fmkik.hu honlapon. A küldöttválasztó tagozati ülések kezdetekor különböző gazdasági témájú előadások hangzanak el, melyek tartama alatt a mandátumvizsgálat várhatólag befejeződik.

A tisztújító küldöttgyűlés: 2024. június 6. (csütörtök) 10.00 órakor kerül összehívásra.

Helyszín: Gazdaság Háza, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara, 8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.

Küldöttválasztó tagozati ülések

A tagozati ülések aktuális gazdasági információkkal, szakmai programmal indulnak.

Helyszín: Gazdaság Háza, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.

Szolgáltató Tagozat

2024. május 14. (kedd) 10.00 óra
Szakmai téma: A Széchenyi Kártya Program hitelkonstrukciói
– Kálmán Judit, FMKIK hitelmenedzser

Ipari Tagozat

2024. május 14. (kedd) 14.00 óra
Szakmai téma: Forráslehetőségek kis- és középvállalkozások számára: GINOP Plusz hitelprogram
– MBH Bank szakértő közreműködésével

Kézműves Tagozat

2024. május 15. (szerda) 10.00 óra
Szakmai téma: A Széchenyi Kártya Program hitelkonstrukciói és a mikrohitel
– Kálmán Judit, FMKIK hitelmenedzser

Kereskedelmi Tagozat

2024. május 15. (szerda) 15.00 óra
Szakmai téma: Termék jótállás, szavatosság, békéltetés rendje
– Dr. Csapó Csilla, a Fejér Vármegyei Békéltető Testület elnöke

A jelölési folyamat során a Választási Névjegyzékbe és a Tagjegyzékbe való betekintés lehetősége folyamatosan biztosított a Gazdaság Házában.

Bővebb információ: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu.

Hús éve az Európai Unióban

Folytatás az első oldalról

Az EU-s csatlakozásra felkészítők

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 2002. januárban a kis- és középvállalkozások számára – gyakorlati ismereteket biztosító – börszét és konzultációt szervezett, együttműködve az akkori Gazdasági Minisztérium EU Integrációs Felkészítést Koordináló Főosztályával. A programon Gényi Gábor főosztályvezető arra hívta fel a figyelmet, hogy „Tömegek maradhatnak munka nélkül, ha felkészületlenül érinti hazánkat a csatlakozás” (Forrás: Fejér Megyei Hírlap, Gazdasági Kalauz 2002. január 22.).

A kamara a vállalatok versenyképességét támogató beszállítói programokat is szervezett annak érdekében, hogy a térség vállalkozásai belátható időn belül a globális vállalatok beszállítójává váljanak.

Európa Klub nyílt a Gazdaság Házában

2002. április elején a Gazdaság Házában Európa Klubot avatott a kamara dr. Martonyi János, külügyminiszter közreműködésével. Európai Információs Pont kezdte meg működését a kamarai székházban, a Külügyminisztérium támogatásával, a megyei önkormányzat együttműködésével. (Forrás: Fejér Megyei Hírlap, Gazdasági Kalauz 2002. május 14.).

Európai uniós integrációra felkészülés

A programok célcsoportja a gazdaság szereplőin kívül a kamara együttműködő partnerei voltak, köztük önkormányzatok vezetői és képviselői. Már akkor fókuszba került az európai uniós forrás lehívására való felkészülés.

„Az, hogy az európai uniós támogatásokból mennyit hozunk el, csak rajtunk múlik” – állította dr. Baráth Etele politikai államtitkár, kormány megbízott (az akkori Miniszterelnöki Hivatal és Nemzeti Fejlesztési Terv és EU Támogatások Hivatalának vezetője) 2003. januárban, a Gazdaság Házában tartott évnyitó rendezvényen. (Forrás: Fejér Megyei Hírlap, Gazdasági Kalauz 2003. január 14.).

„Az EU hához jön” címmel mikro-, kis- és középvállalkozásokat felkészítő országos programsorozat indult újjára Fejér megyéből az akkori Gazdasági és Közlekedési Minisztériummal együttműködve.

A programsorozat állomásai: 2004. február 4-én Sárbogárd, február 5-én Enying, február 6-án Dunaújváros, február 7-én Gárdony, február 10-én Bicske, február 11-én Mór, és február 12-én Székesfehérvár (Gazdaság Háza). A minisztérium szakértői a kistérségi programok keretében konzultáltak vállalkozókkal az uniós jogszabályokról.

Pályázati támogatás szellemi tulajdon megszerzéséhez

2024-ben is elérhető az Európai Bizottság által életre hívott KKV-alap (SME Fund) pályázat: az uniós vállalkozások szabadalmak, védjegy- és formatervezési mintaoltalmak, illetve közösségi növényfajta oltalmak megszerzésére nyerhetnek támogatást összesen akár 6 ezer euró értékben. Tavaly a magyar vállalkozások összesen közel 155 ezer eurónyi támogatást kaptak a pályázat keretében.

Az KKV-alap célja az oltalomszerzés megkönnyítése. A visszatérítési program az oltalomszerzéshez kapcsolódó díjak részfinanszírozására szolgál, amelyre bármely, az Európai Unió területén belül jegyzett kis- és középvállalkozás jelentkezhet. A KKV-alap végrehajtását az Európai Unió Szellemi Tulajdoni Hivatala (EUIPO) végzi. Az idei évben a teljes költségvetés 20 millió euró, és a támogatások igénybevételéért 2024. december 6-ig lehet jelentkezni (vagy amíg az alap ki nem merül).

A KKV-alap 2024-ben a magyar vállalkozások számára védjegyek és formatervezési minta szabadalmak és közösségi növényfajta

oltalmak megszerzéséhez vehető igénybe. A KKV-alap a vállalkozások szellemi vagyonának feltérképezésére is lehetőséget nyújt, viszont ezt Magyarországon jelenleg a Szellemi Tulajdon Nemzeti Hivatalánál ingyenesen igénybe lehet venni (IP Scan).

A védjegyek és formatervezési mintaoltalmak esetében 1000 euró támogatást lehet szerezni. A költségtérítés mértéke az EU-n vagy Magyarországon belül érvényes oltalmakra 75 százalék, az EU-n kívül érvényes oltalmakra 50 százalék. A támogatás tartalmazza a bejelentést, az áruosztályt, vizsgálatot, a regisztrációt, a közzétételt és a közzététel halasztásának díját is.

A szabadalmak esetében 3500 eurós támogatást biztosít az alap. A költségtérítés mértéke egységesen nemzeti és EU-s szinten is 75 százalék – a 3500 euróból 1500 fordítható adminisztrációs díjakra, 2000 euró pedig a jogi költségekre. A közösségi növényfajta oltalmak esetében a költségtérítés mértéke a bejelentési díj 50 százaléka lehet. Az összeg 1500 euró.

További információ: sztnh.gov.hu

UKKA projekt

A kamara 2006-ban pályázati forrásból Erdély több településén vállalkozásfejlesztési tanácsadásokat tartott, szakértők közreműködésével. A cél az volt, hogy a térség vállalkozói és az Erdélyben működő vállalkozók üzleti kapcsolatát erősítse.

Euro Info Centre (EIC)

Enterprise Europe Network (EEN)

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara 21 éve tagja európai uniós vállalkozásfejlesztési hálózatnak, melyet közvetlen EU-s pályázat útján nyert el. Először az Euro Info Centre-nek, majd a 2008-ban megújult Enterprise Europe Network-nek. A kamara a térség vállalkozóinak üzletfejlesztési programokra jelentős európai uniós forrást tudott biztosítani.

EU előnyei vállalkozói szemszögből

Az EU tagság, a belső piac számos előnyt hozott a magyar vállalkozók számára. Az EU gazdaságának fő hajtómotorja az egységes piac, melynek területén szabadon mozoghatnak a személyek, az áruk, a szolgáltatások és a tőke. A közös európai piac belső piacnak számít. A vámunióknak köszönhetően nincsenek árdíjazó vámok.

Az Európai Unió tagállamai

Az EU-nak 2024-ben 27 tagállama van: Ausztria, Belgium, Bulgária, Ciprus, Csehország, Dánia, Észtország, Finnország, Franciaország, Görögország, Hollandia, Horvátország, Írország, Lengyelország, Lettország, Litvánia, Luxemburg, Magyarország, Málta, Németország, Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország, Svédország, Szlovákia, Szlovénia.

Tagjelölt országok: Törökország, Észak-Macedónia, Szerbia, Montenegró, Albánia, Ukrajna, Moldova, Bosznia-Hercegovina.

BREXIT

A tagállamok népszavazás során dönthetnek az unióból való kilépésről. Az Egyesült Királyság 2020. január 31-én kilépett az EU tagállamok közül, azonban az EU és az Egyesült Királyság által elfogadott megállapodás alapján a kilépést egy átmeneti időszak szabályozta.

Kiállítás

„20 éve az Európai Unióban” – a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara a Gazdaság Házában kiállítás keretében mutatja be az EU csatlakozásra való felkészítéstől napjainkig végzett szakmai tevékenységét. Az ünnepélyes megnyitásra 2024. május 23-án kamarai küldöttgyűlés keretében kerül sor.

Enterprise Europe Network
Közép-dunántúli Regionális Iroda
een@fmkik.hu

Kibervédelem – fontos határidők

Egyre jobban közelednek a kiberbiztonsági tanúsításról és a kiberbiztonsági felügyeletről szóló törvényben előírt határidők, melyek számos ágazatra vonatkoznak. A Gazdasági Kalauz olvasóinak összefoglaljuk a legfontosabb tudnivalókat.

Jogszabályi háttér:

A kiberbiztonsági tanúsítási és felügyeleti törvény, a 2023. évi XXIII. törvény, a Magyar Közlöny 2023. május 15-i számában jelent meg és május 23-án lépett hatályba. A magas szintű kiberbiztonságot biztosító intézkedésekről szóló irányelv (NIS2 irányelv) megköveteli a nagyobb szereplőktől, hogy vegyék komolyan a kiberbiztonsági kockázatokat és ültessék gyakorlatba azokat az eljárásokat, amelyekkel megelőzhetőek és kezelhetőek az efféle támadások.

2024. december 31-ig Magyarországon is teljesíteni kell a kibervédelmi követelményeket.

Kiket érint?

Közép- és nagyvállalatok, akik megfelelnek a közép- és nagyvállalat kritériumainak, azaz középvállalati küszöbértéken felüliek): 50 fő, vagy több alkalmazottjuk van és legalább nettó 10M EUR éves bevétellel rendelkeznek.

Mi a teendő 2024. június 30-ig?

- nyilvántartásba vételi kötelezettség az SZTFH-nál (az a szervezet, mely 2024. január 1. előtt megkezdte tevékenységét ezen kötelezettségét 2024. június 30-ig kell teljesítenie, minden más szervezet esetén a Kibertan. tv. 26. § (2) bekezdés szerinti 30 napos határidő áll rendelkezésére)
- meg kell kezdeni az elektronikus információs rendszerek biztonsági osztályba sorolását.

Feladatok: 2024. október 18-tól:

- elektronikus információs rendszerek biztonsági osztályának megfelelő védelmi intézkedések alkalmazása
- felügyeleti díj fizetési kötelezettség (részletszabályozás folyamatban)

Teendők 2024. december 31-ig:

- szerződéskötés az érintett szervezet által választott auditorral

Mely ágazatokra vonatkozik a törvény?

Az alábbi területeken működő szervezetek és szolgáltatók elektronikus információs rendszereire kell alkalmazni a törvényben foglaltakat.

Kiemelten kockázatos ágazatok:

- Energetika (Villamos energia, Távfűtés és hűtés, Kőolaj, Földgáz, Hidrogén)
- Közlekedés (Légi közlekedés, Vasúti közlekedés, Közúti közlekedés, Vízi közlekedés, Tömegközlekedés)
- Egészségügy
- Ivóvíz, szennyvíz (Vízkezelő szolgáltatás)
- Hírközlési szolgáltatás
- Digitális infrastruktúra
- Kihelyezett IKT (információs és kommunikációs technológia) szolgáltatások
- Úralapú szolgáltatás

Kockázatos ágazatok:

- Postai és futárszolgálatok
- Élelmiszer előállítás, feldolgozása és forgalmazása
- Hulladékkezelés
- Vegyszerek előállítás és forgalmazása
- Gyártás (Orvostechonikai eszközök és in vitro diagnosztikai orvostechonikai eszközök gyártása, Számítógép, elektronikai, optikai termék gyártása, Villamos berendezések gyártása, Műhely nem sorolt gépek és berendezések gyártása, Gépjárművek, pótkocsik és félpótkocsik gyártása, Egyéb szállítóeszközök gyártása, Cement-, gipsz-, mészgyártás)
- Digitális szolgáltatók

Bővebb információ: fmkik.hu, valamint a Szabályozott Tevékenységek Felügyeleti Hatósága weboldalán, a <https://sztfh.hu> oldalon.



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

ÜZLETFEJLESZTÉS KARNYÚJTÁSNYIRA
Innovációs, üzletfejlesztési és exportpiaci szolgáltatások kkv-k számára

Enterprise Europe Network Közép-dunántúli Regionális Iroda
Gazdaság Háza
H-8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4-6.
www.fmkik.hu, een@fmkik.hu, facebook.com/kamarafejer
+36-22/510-310

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói hiteltanácsadás, Széchenyi Kártya ügyműködés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés, Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdősné Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
Kosztolányiné Völgyi Kata
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási
Szakértői Szerv
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Üzemlátogatások 11 ágazatban

A kamara pályaorientációs tevékenységébe egyre aktívabban kapcsolódnak be a Fejér vármegyei vállalatok. 2024. április 29. és május 31. között 40 vállalatnál közel 60 időpontban üzemlátogatást szervezünk.

A cégek fontosnak érzik a jövő generációjával megismertetni egy-egy szakmát, a vállalat működését, hiszen a diákokból kerülhetnek ki a későbbi munkatársak.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara pályaorientációs tevékenységével segítséget nyújt minden továbbtanulás előtt álló fiatalnak, szüleinek és a pedagógusoknak egyaránt.

A kamara a szakmák megismertetésében interaktív foglalkozásokat, kihelyezett tanórákat, osztályfőnöki órákat tart, és nyári táborokban is támogatást nyújt a szakmaválasztásban. Pályaorientációs tevékenységünk során az üzemlátogatásokat tartjuk a legfontosabbnak: vállalati környezetben saját élményeket szerezhet a tanuló, személyesen tapasztalja meg az egyes szakmákat. A pályaorientációs tevékenység célja, hogy a tanulók kellő ismerettel rendelkezzenek az egyes szakmákról, a duális szakképzésről és megalapozott pályaválasztási döntést hozzanak.

A pályaválasztási, pályaorientációs tevékenység a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósul meg.

| Ágazat | Vállalat |
|-------------------------------------|--|
| Építőipar | OTTI Manufactura Kft. |
| | Etyeki Tűzép Kft. Bicske |
| | Masterplast Nyrt. |
| Specializált gép- és járműgyártás | Ivanics Kft. |
| | VT ASYST Kft. |
| | STX Horseboxes Kft. |
| Kereskedelem | IKARUS Járműtechnika Kft. |
| | Balo Bau Kft. (Csór) |
| Műanyagfeldolgozás, szerszámgyártás | Spar Magyarország Kft. |
| | Simon Plastics Kft. (Kőszárhegy) |
| Fa- és bútortipar | Karsai Holding Zrt. |
| | AIKSZ Asztalosipari Zrt. |
| | Sárvári Asztalosipar Kft. |
| | Garzon Bútor Zrt. |
| Elektronika – elektrotechnika | Nagy Ádám János asztalos |
| | Harman Becker Kft. |
| | VIDEOTON EAS Kft. |
| | E.ON Hungária Zrt. |
| Gazdálkodás és menedzsment | SEWS -CE Kft. (Mór) |
| | Emerson Process Mngmt Mo Kft. |
| Környezetvédelem, vízügy | FEJÉRVÍZ Zrt. |
| Közlekedés és szállítmányozás | Spar Magyarország Kft. |
| Turizmus, vendéglátás | Beat Étterem |
| | Zrínyi Cukrászat |
| | Aranyalma Cukrászda |
| | Szárcsa Hotel és Étterem |
| | Velence Resort SPA**** |
| | Fehérvár Travel Kft. |
| | Castrum Hotel**** Székesfehérvár |
| | Tárlat Étterem (Mór) |
| | Mercure Székesfehérvár Magyar Király**** |
| | Fiastyúk Udvarház (Csór) |
| | Gémeskút Étterem (Sukoró) |
| | Domb Apartman Sukoró) |
| | Best Western Plus Lakeside Hotel |
| Gépezet – fémipari szakmák | Frimo Hungary Kft. (Mór) |
| | Grundfos Mo. Gyártó Kft. |
| | DENSO Gyártó Magyarország Kft. |
| | Fiers Mechanika Kft. |
| | Howmet-Köfém Kft. |
| | GIGA 2003 Kft. |
| Emerson Process Mngmt Mo Kft. | |

Duális képzőhelyek figyelmébe

Szakképzési munkaszerződés kötésénél az időarányos szabadság kiadását is szükséges betervezni.

Hosszú távú szakképzési munkaszerződést nem javasolt nyáron kötni, mert az időarányos szabadság nem lesz elég ahhoz, hogy a cég kiadja a kötelező nyári 20 napos egybefüggő, valamint az őszi és téli szünetre járó, a szakképzési törvényben előírt szabadságokat. (2024. 06. 24-12. 31-ig 132 munkanapra 23 munkanap szabadság jut. Ha kiadjuk a 20 munkanap egybefüggő nyári szabadságot, akkor az őszi és téli szünetre csak 3 munkanap maradna.)

A nyári összefüggő gyakorlatra inkább rövid ciklu-

sú szakképzési munkaszerződést érdemes kötni, az időarányos szabadság kiadását pedig bele kell tervezni.

A 70 órás gyakorlat 2 hét, 10 munkanap lenne, időarányos szabadsággal együtt 12 munkanap; a 105 órás gyakorlat 3 hét, 15 munkanap, időarányos szabadsággal 18 munkanap; a 140 órás gyakorlat pedig 4 hét 20 munkanap lenne, de az időarányos szabadsággal együtt 24 munkanap lesz a szakképzési munkaszerződés hossza.

Érdemes a nyári gyakorlatot rögtön az iskolai tanítás befejezése után elkezdni vagy a következő tanév megkezdése előtt letölteni, hogy a diákoknak legyen 20 munkanap összefüggő nyári pihenési időszak.

Döntőben a szakma legjobbjai

Közel 60 szakmában 200 tanuló versenyez a szakma legjobbjai címért az idei Szakma Sztár Fesztivál döntőjében, melyet XVII. alkalommal rendeznek Budapesten 2024. április 24-26. között. Fejér vármegyéből hatan jutottak a döntőbe, közülük ketten fehérvári intézményben tanulnak. Az FMKIK több mint 400 diákot utaztat a versenyre a szakmatanulás népszerűsítése céljából.

A Szakma Kiváló Tanulója Verseny és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny egyre népszerűbb a diákok körében. A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara illetékességi területéről Sztanyik Márk faipari technikus, Kovács Balázs kőműves, a Székesfehérvári SZC Vörösmarty Mihály Technikum és Szakképző Iskola tanulói küzdhetnek meg a szakma legjobbjai címért.

A Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara fontos feladatának tekinti a gyakorlatigényes, „fizikai” szakmák társadalmi elis-

mertségének és vonzerejének növelését a szakmatanulás népszerűsítése révén. Idén 14 általános iskola és 8 középiskola összesen 440 tanulója számára biztosítja a kamara az országos szakmai verseny döntőjének megtekintését. A diákok a versenylátogatás mellett a különböző ágazatokból érkező cégek standjainál kipróbálhatják kez ügyességüket, logikai készségüket és koncentrációjukat.

A pályaválasztási, pályaorientációs tevékenység, a verseny és a kapcsolódó feladatok a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara és a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara között megkötött NFA-KA-KIM-6/2023/TK/07 számú közreműködői szerződés szerint valósulnak meg.



Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Vállalkozásfinanszírozási tanácsadás – 2024. április 18. csütörtök, 14.00 óra, Martonvásár
Mit kínál a Vállalkozásfejlesztési Program? GINOP-Plusz KKV Technológia Plusz hitelprogramjában rejlik lehetőségek. Praktikus tanácsok a sikeres pályázathoz.

Üzleti kommunikáció – 2024. április 23. kedd, 9.30 óra, Mór
Szeretné fejleszteni üzleti kommunikációs készségeit cége üzleti sikereinek fokozására? Ismerje meg a hatékony üzleti kommunikáció fogásait!

Építőipari tájékoztató – 2024. április 24. szerda, 10.00 óra, Sárbogárd
Jogsabályi változások az építőiparban; a már hatályban lévő és a várható törvényváltozások közös értelmezése konzultációval egybekötött, gyakorlatias tájékoztató keretében

Időgazdálkodás – 2024. április 25. csütörtök, 9.00 óra, Sárbogárd
Időgazdálkodási stratégiák, szervezeti időgazdálkodásban rejlik lehetőségek, technikák, vezetői time management, az időhiány, mint stresszforrás megelőzése.

Női Klub – 2024. április 25. csütörtök, 14.00 óra, Mór
A vállalkozói közösséghez tartozás számos előnnyel jár: új kapcsolatok, tapasztalatcsere, egymástól való tanulási lehetősége. Téma: a vitalitás növelése.

InnoElectro 2024 – 2024. április 23-25. Budapest
Elektronikai ipari kiállítás, konferencia, üzletember-találkozó. Helyszín: Budapest, BOK Csarnok

IPAR NAPJAI – kiállítás látogatási lehetőség – 2024. május 7-10. Budapest
A kiállításra az FMKIK térítésmentes kiállításlátogatást szervez külön busszal a térségben működő kkv-k részére, 2024. május 9-én, csütörtökön.

ONLINE PROGRAMOK

AI ABEL 2024 – 2024. június 5.
Mesterséges intelligencia használata a mindennapi életben. Innovatív MI technológiát használó cégeknek b2b lehetőség.

Green Energy Community online üzletember-találkozó – 2024. június 30-ig
Környezetbarát, energiahatékony megoldások: üzleti kapcsolatépítési lehetőség nemzetközi résztvevőkkel. Virtuális üzletember-találkozó, projektbemutató, konferencia.

South East Europe Automotive Conference – Connect & Supply 2024 – 2024. május 21-22. Belgrád
A Szerb Autóipari Klaszter szervezésében konferencia, b2b: célja összekötni a gépjármű gyártókat, gépjárműipari cégeket hosszútávú együttműködés és közös fejlesztés céljából.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

GAZDASÁGI kalauz

www.fmkik.hu
Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: 8000 Székesfehérvár, Hosszúsúttér 4-6.
Gazdaság Háza
Telefon: + 36 22 510-310, e-mail: fmkik@fmkik.hu

Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti a szerkesztőbizottság:
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és Belegrai Péter, Puska József, Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna
Szerkesztő: Erdősné Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

A „Hungarian Consortium for Enterprises” c. projekt megvalósulását a Miniszterelnökség Területfejlesztési Parlamenti Államtitkársága támogatta.

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X

